Naciones Unidas E/CN.3/2000/19



Consejo Económico y Social

Distr. general 3 de diciembre de 1999 Español Original: inglés

Comisión de Estadística

31° período de sesiones 29 de febrero a 3 de marzo de 2000 Tema 11* del programa provisional** Coordinación e integración de programas estadísticos internacionales

Informe del Subcomité de Actividades Estadísticas del Comité Administrativo de Coordinación sobre la labor de su 33° período de sesiones

Nota del Secretario General

El Secretario General tiene el honor de transmitir a la Comisión de Estadística el informe del Subcomité de Actividades Estadísticas del Comité Administrativo de Coordinación (CAC) sobre la labor realizada en su 33° período de sesiones (Madrid, 14 a 16 de septiembre de 1999). El informe se transmite a la Comisión atendiendo a la petición formulada por ésta en su 30° período de sesiones ¹.

Notas

Véase Documentos Oficiales del Consejo Económico y Social, 1999, Suplemento No. 4 (E/1999/24), cap. I, secc. B.

103

^{*} El informe es pertinente también para las deliberaciones sobre los temas 3 a 5, 7 y 9 del programa provisional.

^{**} E/CN.3/2000/1.

Informe del Subcomité de Actividades Estadísticas del Comité Administrativo de Coordinación sobre la labor de su 33° período de sesiones

(Madrid, 14 a 16 de septiembre de 1999)

Índice

			Párrafos	Página
I.	Intr	oducción	1	4
Π.	Cue Cue	2	4	
III.	Lab	3-30	6	
	A.	Aprobación del informe del Subcomité sobre su 32° período de sesiones	3	6
	B.	Cuestiones derivadas del 32° período de sesiones	4–5	6
	C.	Cuestiones relativas a la labor de los equipos de tareas y los grupos de trabajo entre secretarías	6–12	6
	D.	Estadísticas ambientales	13	7
	E.	Cuentas satélite del turismo	14	7
	F.	Clasificación de las estadísticas y actividades estadísticas	15	7
	G.	Coordinación de los indicadores de desarrollo en el marco del seguimiento de las principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas, incluido el fomento de la capacidad	16	7
	H.	Técnicas de "respuesta rápida" para reducir las lagunas de datos y atender a otras necesidades estadísticas	17	8
	I.	Presentación integrada general de la labor de diferentes organizaciones internacionales sobre metodología estadística	18	8
	J.	Programa de Comparación Internacional	19	8
	K.	Informe sobre los progresos realizados en la revisión del Manual sobre organización de estadísticas	20	8
	L.	Paternidad intelectual y atribución de crédito de las publicaciones estadísticas preparadas por varias organizaciones	21	8
	M.	Otras cuestiones relativas a la Comisión de Estadística y a su Grupo de Trabajo	22	8
	N.	Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas del CAC	23	9
	O.	Otros asuntos	24–28	9
	P.	Homenaje a la memoria de Enzo Paci	29	9
	Q.	Informe del Subcomité sobre su 33° período de sesiones	30	9

I. Introducción

1. El Subcomité de Actividades Estadísticas del CAC celebró su 33° período de sesiones en Madrid, del 14 al 16 de septiembre de 1999. El programa figura en el anexo I *infra*, la lista de participantes en el anexo II y la lista de documentos en el anexo III.

II. Cuestiones sometidas a la aprobación o al respaldo del Comité Consultivo en Cuestiones de Programas y de Operaciones

- 2. Se señalan a la atención del Comité Consultivo en Cuestiones de Programas y de Operaciones (CCCPO) las cuestiones siguientes:
- a) El Subcomité decidió que el Presidente del Subcomité presentara a la Comisión de Estadística las opiniones del Subcomité sobre los temas que éste consideraba particularmente importantes. El Subcomité pidió al Presidente que llamara la atención a la Comisión de Estadística, en su siguiente período de sesiones, sobre las opiniones del Subcomité en relación con i) la coordinación de los indicadores de desarrollo en el marco del seguimiento de las conferencias y cumbres de las Naciones Unidas, incluido el fomento de la capacidad y ii) la presentación integrada general de la labor de las organizaciones internacionales sobre metodología estadística. El Subcomité también solicitó al Presidente que participara en el examen de otros temas, según fuera necesario;
- b) El Subcomité aprobó el proyecto revisado de la parte correspondiente a estadísticas del programa de clasificación del CAC que figuraba en el documento SA/1999/8; tomó nota de los cambios que se habían hecho en la clasificación y los que se habían propuesto para la clasificación usada en la presentación integrada de programas estadísticos de la Comisión Económica para Europa (CEPE), la Organización de Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE) y la Oficina de Estadística de las Comunidades Europeas (Eurostat), con miras a que las dos clasificaciones coincidieran entre sí. El Subcomité pidió al Presidente del Subcomité que enviara las propuestas al Presidente de la Conferencia de Estadísticos Europeos, para su consideración;

- El Subcomité i) tomó nota de la resolución 1999/55 del Consejo Económico y Social en lo relativo a los indicadores básicos para el seguimiento de las conferencias, así como de las actividades llevadas a cabo por la División de Estadística de las Naciones Unidas en estrecha colaboración organizaciones de las Naciones Unidas que trabajaban campo (véanse los documentos SA/1999/9 y Add.1); ii) acogió con beneplácito el programa de actividades propuesto por la División de Estadística de las Naciones Unidas para cumplir la resolución del Consejo antes mencionada y puso de relieve la importancia del fomento de la capacidad en el campo de las estadísticas y de la participación activa de los usuarios; y iii) convino en particular en la labor necesaria para terminar el proyecto de la página en la Web sobre indicadores de desarrollo, en el entendido de que los indicadores que se incluyeran en ella serían únicamente los directamente relacionados con el seguimiento de las conferencias y cumbres mundiales;
- El Subcomité i) tomó nota de la labor de la División de Estadística de las Naciones Unidas en la preparación del sitio en la Web para la presentación integrada general de la labor de las organizaciones internacionales en la esfera de la metodología estadística; ii) reconoció que los temas que se debían incluir variaban según las organizaciones de que se tratara y que la cuestión de cuáles incluir se definiría luego de que se adquiriera cierta experiencia; iii) convino en que la División de Estadística de las Naciones Unidas enviara un pedido organizaciones en relación con la información necesaria para completar la base de datos y en que, en la medida de lo posible, se fijara un plazo de 60 días para enviar la información; iv) también convino en que la base de datos se actualizara anualmente; y v) recomendó que la División de Estadística de las Naciones Unidas se comunicara con la Mesa de la Conferencia de Estadísticos Europeos con miras a racionalizar los requisitos de información sobre la labor metodológica actual, combinando la presentación integrada de la Conferencia de Estadísticos Europeos y la que preparaba a la sazón la División de Estadística de las Naciones Unidas;
- e) El Subcomité i) hizo notar el trabajo del Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas descrito en su informe sobre la labor de su 20° período de sesiones (ACC/1998/16); ii) hizo

notar las observaciones de varios miembros sobre divergencias entre las estimaciones de población proporcionadas por ciertos países y las proporcionadas por la División de Población de la Secretaría de las iii) hizo notar que la Organización Mundial de la Salud (OMS) se proponía elaborar sus propias estimaciones de mortalidad de adultos, lo cual aumentaba las posibilidades de que en el futuro hubiera dos conjuntos de estimaciones y, por ende, dejara de contarse con un solo conjunto de estimaciones de población de las Naciones Unidas; iv) expresó su preocupación de que esto pudiera ocurrir; y v) pidió a los organismos interesados que trabajaran junto con la División de Población para resolver los problemas técnicos pertinentes y solicitó al Subcomité sobre estimaciones y proyecciones que resolviera los problemas de coordinación pudieran que surgir;

- El Subcomité reeligió a G. Jones, del Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), Presidente del Subcomité, para que ejerciera estas funciones a partir de la apertura del 34° período de sesiones en el año 2000. El Subcomité decidió que, inmediatamente después de finalizado el 33° período de sesiones, la Mesa quedara integrada por H. Habermann (División de Estadística de las Naciones Unidas, miembro nato, cuyo mandato es permanente); F. Mehran (Organización Internacional del Trabajo (OIT), ex Presidente, cuyo mandato finaliza en el año 2000); A. Flatt (Comisión Económica y Social para Asia y el Pacífico (CESPAP), cuyo mandato finaliza en el año 2000); G. Jones (Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), Presidente, cuyo mandato finaliza en el año 2002); y D. Lievesley (Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), cuyo mandato finaliza en el año 2001);
- g) El Subcomité aceptó el ofrecimiento del Banco Mundial de actuar como sede del 34° período de sesiones del Subcomité en Washington, D.C. El Subcomité recomendó que su 34° período de sesiones se celebrase del 20 al 22 de septiembre de 2000 en la sede del Banco Mundial en Washington, D.C. Sujeto a examen y revisión por la Mesa, se convino en que el programa provisional fuera el siguiente:

Programa provisional y documentación para el 34° período de sesiones del Subcomité de Actividades Estadísticas del CAC

- 1. Aprobación del programa y otras cuestiones de organización.
- Aprobación del informe sobre el 33° período de sesiones.
- Cuestiones derivadas del 33° período de sesiones del Subcomité (informes de la Mesa sobre sus reuniones entre períodos de sesiones; nota de la Secretaría sobre las medidas complementarias del 33° período de sesiones).
- 4. Cuestiones relativas a la labor de los grupos de tareas (informes de los grupos de tareas).
- 5. Comercio electrónico (informe de la División de Estadística de las Naciones Unidas sobre la Conferencia sobre los últimos conocimientos en materia de medición del comercio electrónico y que organizó el Instituto Internacional de Estadística en Singapur del 6 al 8 de diciembre de 1999).
- 6. Marco normativo sobre difusión de estadísticas en formato electrónico (informes presentados por diferentes organizaciones sobre sus propias normas, incluidas propuestas sobre las más convenientes).
- Prácticas adecuadas citadas en publicaciones internacionales de estadística (informe de la UNESCO).
- 8. Clasificación de estadísticas y actividades estadísticas (informe del Presidente).
- Estadísticas del medio ambiente (informe de la División de Estadística de las Naciones Unidas sobre la evaluación de las respuestas nacionales al cuestionario de reunión de datos).
- Presentación general integrada de los planes de trabajo de las organizaciones internacionales sobre metodología estadística (informe de la División de Estadística de las Naciones Unidas).
- 11. Coordinación de los indicadores de desarrollo en el marco del seguimiento de las

- principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas (informe de la División de Estadística de las Naciones Unidas).
- 12. Garantía de calidad, disposiciones relativas a cuestionarios comunes y estadísticas divergentes (informes de las organizaciones sobre su práctica y su experiencia).
- Otros asuntos relativos a la Comisión de Estadística.
- 14. Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas del CAC.
- 15. Mesa del Subcomité.
- 16. Fechas, lugar de celebración y programa del 35° período de sesiones del Subcomité.

III. Labor realizada por el Subcomité de Actividades Estadísticas

A. Aprobación del informe del Subcomité sobre su 32° período de sesiones

3. El Subcomité aprobó el informe sobre su 32° período de sesiones.

B. Cuestiones derivadas del 32° período de sesiones

Necesidad de que el Subcomité tome mayores iniciativas

- 4. Esta cuestión se trata en el apartado a) del párrafo 2, *supra*.
- 5. El Subcomité reiteró la conclusión a la que había llegado en su 32° período de sesiones, en la que se instaba a las organizaciones a que expusieran sus opiniones sobre los pedidos en el momento en que éstos fueran formulados por la Comisión de Estadística (véase ACC/1998/14, párr. 5).

C. Cuestiones relativas a la labor de los equipos de tareas y los grupos de trabajo entre secretarías

1. Equipo de Tareas de cuentas nacionales

6. El Subcomité tomó nota de que no quedaban pendientes cuestiones de coordinación importantes que debiera examinar el Subcomité. También tomó nota de la presentación que hizo el presidente del Equipo de Tareas sobre las esferas en las que el Equipo de Tareas estaba realizando tareas de coordinación con los grupos de las ciudades; el Subcomité instó al Equipo de Tareas a que continuara coordinando sus actividades con otros grupos de ciudades pertinentes, particularmente con el Grupo de Delhi sobre estadísticas del sector no estructurado.

2. Equipo de Tareas de estadísticas comerciales internacionales

7. El Subcomité tomó nota de que no quedaban pendientes cuestiones de coordinación que debiera examinar el Subcomité.

3. Comercio electrónico

El Subcomité tomó nota del crecimiento del comercio electrónico y las dificultades que ello planteaba para los organismos de estadística nacionales e internacionales en su tarea de establecer los correspondientes conceptos, definiciones, normas y métodos de reunión de datos. El Subcomité pidió a la División de Estadística de las Naciones Unidas que le presentara un informe en su 34° período de sesiones sobre la Conferencia del Instituto Internacional de Estadística sobre los últimos conocimientos en materia de medición del comercio electrónico que se celebraría en Singapur del 6 al 8 de diciembre de 1999, organizada por el Departamento de Estadística de Singapur, el Centre for Management of Innovation and Technopreneurship de la Universidad Nacional de Singapur y la Singapore Infocomm Development Authority.

4. Marco normativo para la difusión de estadísticas en formato electrónico

9. El Subcomité tomó nota de los progresos realizados por todos los miembros en la difusión de datos estadísticos en diversos formatos electrónicos (en línea, disquetes, CD ROM y páginas Web de la Internet y de las dificultades que entrañaba establecer marcos normativos para ese tipo de difusión; también tomó nota de los pedidos que hacían ocasionalmente algunos países a algunas organizaciones internacionales para que pagaran los datos estadísticos proporcionados por los países. El Subcomité decidió

incluir estos asuntos en el programa de su 34° período de sesiones. Con ese fin, pidió a las organizaciones que prepararan notas acerca de sus marcos normativos; en las notas podían figurar también las propuestas que las organizaciones quisieran hacer sobre lo que, a su juicio, eran sus normas más convenientes.

5. Equipo de Tareas de estadísticas del comercio internacional de los servicios

10. El Subcomité tomó nota de que no quedaban temas de coordinación pendientes para que los examinara el Subcomité.

6. Equipo de Tareas de estadísticas de finanzas

11. El Subcomité tomó nota de que no quedaban temas de coordinación pendientes para que los examinara el Subcomité.

7. Grupo de Trabajo entre secretarías de estadísticas de precios

12. El Subcomité tomó nota de la creación del Grupo de Trabajo entre secretarías de estadísticas de precios y de su programa de trabajo, presentado en el documento SA/1999/5/Add.3. Convino en que no quedaban temas de coordinación pendientes para que los examinara el Subcomité.

D. Estadísticas ambientales

13. El Subcomité:

- a) Tomó nota de que la Comisión de Estadística había i) aprobado la sugerencia del Subcomité de que ya no era necesario el Equipo de Tareas sobre estadísticas ambientales, ii) subrayó la necesidad de que se continuaran coordinando las estadísticas ambientales y iii) convino en que el Subcomité se ocupara de esta coordinación en la mayor medida de lo posible;
- b) También tomó nota i) del trabajo realizado por la División de Estadística de las Naciones Unidas en la reunión de estadísticas e indicadores ambientales de diferentes países y ii) de la labor realizada por el Grupo de Londres sobre contabilidad ambiental en la revisión del Sistema de Contabilidad Ambiental y Económica Integrada¹;

- c) Acogió con beneplácito las tareas de coordinación de varias organizaciones que llevaban adelante las actividades antes mencionadas:
- d) Pidió a la División de Estadística de las Naciones Unidas que examinara y evaluara las respuestas de los países al cuestionario de reunión de datos e informara al respecto al Subcomité en su 34° período de sesiones.

E. Cuenta satélite del turismo

14. El Subcomité hizo notar los progresos observados en las actividades de cooperación y los planes al respecto de la Organización Mundial del Turismo, la Oficina de Estadística de las Comunidades Europeas (Eurostat) y la Organización de Cooperación y Desarrollo Económicos (OCDE), en relación con la elaboración de un marco conceptual común para una cuenta satélite del turismo con el objeto de presentar el marco a la Comisión de Estadística en su 31° período de sesiones, que se habría de celebrar entre el 29 de febrero y el 3 de marzo de 2000.

F. Clasificación de las estadísticas y actividades estadísticas

15. Esta cuestión se trata en el apartado b) del párrafo 2 *supra*.

G. Coordinación de los indicadores de desarrollo en el marco del seguimiento de las principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas, incluido el fomento de la capacidad

16. Esta cuestión se trata en el apartado c) del párrafo 2 supra. Además, el Subcomité convino en que: dentro de un plazo de 30 días, las organizaciones enviarán las observaciones que desearan hacer respecto al propuesto contenido de la base de datos y al diseño del sitio en la Web (véanse SA/1999/9/Add.1 y, en especial el anexo 2) a la División de Estadística de las Naciones Unidas, ii) la División de Estadística de las Naciones Unidas hiciera las revisiones correspondientes y pediría por escrito a las diferentes organizaciones que le enviaran información pertinente sobre sus indicadores, y iii) las

organizaciones proporcionaran la información a la División de Estadística de las Naciones Unidas en un plazo de dos o tres meses.

H. Técnicas de "respuesta rápida" para reducir las lagunas de datos y atender a otras necesidades estadísticas

17. El Subcomité tomó nota del informe de la División de Estadística de las Naciones Unidas sobre técnicas de "respuesta rápida" para reducir las lagunas de datos y atender a otras necesidades estadísticas (SA/1999/10).

I. Presentación integrada general de la labor de diferentes organizaciones internacionales sobre metodología estadística

18. Esta cuestión se trata en el apartado d) del párrafo 2, *supra*.

J. Programa de Comparación Internacional

19. El Subcomité:

- a) Tomó nota de la labor realizada por el Banco Mundial, el Fondo Monetario Internacional (FMI), la División de Estadística de las Naciones Unidas y la OCDE en respuesta a las solicitudes formuladas por la Comisión de Estadística en su 30° período de sesiones² y de que el Banco Mundial prepararía un informe que presentaría a la Comisión en su 31° período de sesiones, en colaboración con el FMI y la División de Estadística de las Naciones Unidas;
- b) Llegó a la conclusión de que no quedaban pendientes cuestiones de coordinación que debiera examinar el Subcomité.

K. Informe sobre los progresos realizados en la revisión del *Manual sobre organización de estadísticas*³

20. El Subcomité tomó nota de los progresos realizados en la revisión del *Manual* y del calendario conexo, incluida una relación detallada de su contenido.

L. Paternidad intelectual y atribución de crédito de las publicaciones estadísticas preparadas por varias organizaciones

21. El Subcomité:

- a) Apoyó la idea de que en el caso de las publicaciones estadísticas preparadas por más de una organización, la redacción final y la producción también se hicieran en conjunto y se dejara constancia de ello;
- b) Convino en que no era necesario establecer directrices generales, sino que debería llegarse a acuerdos en el caso de cada publicación;
- c) Pidió a las organizaciones que tuvieran experiencia en este campo que la compartieran con otros miembros del Subcomité:
- d) Tomó nota de los comentarios sobre la forma inadecuada en que figuraban las citas en algunas publicaciones estadísticas internacionales y pidió a la UNESCO que preparara un informe sobre sistemas racionales de citas para el 34º período de sesiones del Subcomité.

M. Otras cuestiones relativas a la Comisión de Estadística y a su Grupo de Trabajo

22. El Subcomité tomó nota de que, en relación con otros temas de su programa, se había estudiado la colaboración que se necesitaría para preparar el período de sesiones del año 2000 de la Comisión de Estadística. El Subcomité también tomó nota de que se habían iniciado los trabajos para dicho período de sesiones del año 2000 en las esferas siguientes: a) la norma especial de difusión de datos, el sistema general de difusión de datos del FMI y la calidad de los datos, b) estadísticas industriales, c) grupos de ciudades, d) estadísticas demográficas, sociales y de migración (temas relativos al género en la medición del trabajo remunerado y no remunerado), d) clasificaciones económicas y sociales internacionales y f) un documento y un sitio en la Web para mejorar la comprensión general de los principios fundamentales de las estadísticas oficiales⁴. El Subcomité tomó nota de la necesidad de que los miembros del Subcomité prestaran su colaboración a esta labor y los alentó a

N. Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas del CAC

23. Esta cuestión se trata en el apartado e) del párrafo 2, *supra*.

O. Otros asuntos

1. Mesa del Subcomité

24. Esta cuestión se trata en el apartado f) del párrafo 2, *supra*.

2. Programa de Trabajo del Instituto de Estadística de la UNESCO

25. El Subcomité tomó nota de la labor que estaba realizando el Instituto de Estadística de la UNESCO y del marco institucional que se estaba elaborando, y acogió con beneplácito la forma en que el Instituto había comenzado a coordinar su labor con otras organizaciones del Subcomité.

3. Calidad y validez de los datos nacionales

26. El Subcomité tomó nota de las inquietudes comunes de los miembros acerca de las cuestiones siguientes: a) garantía de calidad, b) datos contradictorios en las organizaciones aun cuando se usaran los mismos datos nacionales originales como punto de partida y c)contradicción entre datos suministrados a nivel nacional y datos internacionales comparables preparados por algunas organizaciones internacionales, y decidió considerar estas cuestiones en su siguiente período de sesiones basándose en los informes que prepararían las organizaciones sobre sus prácticas y su experiencia.

4. Informe sobre Desarrollo Humano⁵ del Programa de las Naciones Unidas para el desarrollo (PNUD): uso de los datos proporcionados por las organizaciones

27. El Subcomité a) tomó nota de que a varias organizaciones preocupaban ciertos aspectos del tratamiento de sus estadísticas en el Informe sobre Desarrollo Humano, así como el contenido estadístico de esa publicación, b) recordó que el Subcomité había expresado su preocupación por estas cuestiones al PNUD en varias ocasiones (véanse ACC/1990/PG/6,

párrs. 58 a 60; ACC/1991/PG/10, párrs. 87 a 90; ACC/1992/16, párrs. 43 a 45) y c) lamentó que subsistieran los problemas. El Subcomité convino en que lo mejor que se podía hacer inmediatamente era que las organizaciones interesadas plantearan sus inquietudes directamente al PNUD y pidió que esas organizaciones presentaran un informe al Subcomité en su siguiente período de sesiones sobre los resultados que hubieran alcanzado.

5. Fechas, lugar de celebración y programa del 34º período de sesiones del Subcomité

28. Esta cuestión se trata en el apartado g) del párrafo 2, *supra*.

P. Homenaje a la memoria de Enzo Paci

29. El Subcomité guardó un minuto de silencio en homenaje a Enzo Paci, ex Jefe de Estadísticas, Análisis Económico e Investigación de Mercado de la Organización Mundial del Turismo y dedicado miembro del Subcomité durante muchos años, fallecido el 5 de o ctubre de 1998.

Q. Informe del Subcomité sobre su 33° período de sesiones

30. El Subcomité aprobó el informe sobre su 33° período de sesiones. La cuestión se trata en mayor detalle en el apartado a) del párrafo 2, *supra*.

Notas

- ¹ Estudios de Métodos, No. 61 (publicación de las Naciones Unidas, número de venta: S.93.XVII.12).
- Documentos Oficiales del Consejo Económico y Social, 1999, Suplemento No. 4 (E/1999/24), párr. 59.
- ³ Estudios de Métodos, No. 28 (publicación de las Naciones Unidas, número de venta: S.79.XVII.17).
- ⁴ Véase Documentos Oficiales del Consejo Económico y Social, 1994, Suplemento No. 9 (E/1994/29), párr. 59.
- Dublicación anual, editada para el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo, por Oxford University Press, Nueva York.

Anexo I

Programa

- 1. Aprobación del programa y otras cuestiones de organización.
- 2. Aprobación del informe del Subcomité sobre su 32° período de sesiones.
- 3. Cuestiones derivadas del 32° período de sesiones del Subcomité.
- 4. Cuestiones relacionadas con la labor de los equipos de tareas y los grupos de trabajo entre secretarías.
- 5. Estadísticas ambientales.
- 6. Cuenta satélite del turismo.
- 7. Programa de Comparación Internacional.
- 8. Clasificación de estadísticas y actividades estadísticas.
- 9. Coordinación de los indicadores de desarrollo en el contexto de las actividades complementarias de las principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas, incluido el fomento de la capacidad.
- 10. Técnicas de "respuesta rápida" para reducir las lagunas de datos y atender a otras necesidades estadísticas.
- 11. Presentación integrada general de la labor de diferentes organizaciones internacionales sobre metodología estadística.
- 12. Informe sobre los progresos alcanzados en la revisión del *Manual sobre* organización de estadísticas.
- 13. Paternidad intelectual y atribución de crédito de las publicaciones estadísticas preparadas por varias organizaciones.
- 14. Otras cuestiones relativas a la Comisión de Estadística y a su Grupo de Trabajo.
- 15. Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas del CAC.
- 16. Otros asuntos:
 - a) Comercio electrónico;
 - b) Marco normativo para la difusión de estadísticas en formato electrónico;
 - c) Programa de Trabajo del Instituto de Estadística de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO);
 - d) Calidad y validez de los datos nacionales;
 - e) Informe sobre Desarrollo Humano del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD): uso de datos proporcionados por las organizaciones;
 - f) Homenaje a la memoria de Enzo Paci;
 - g) Mesa del Subcomité;

- h) Fechas, lugar de celebración y programa del 34º período de sesiones del Subcomité.
- 17. Informe del Subcomité sobre su 33° período de sesiones.

Anexo II

Lista de participantes

Entidades y programas de las Naciones Unidas

División de Estadística del Departamento H.Habermann

de Asuntos Económicos y Sociales R. Roberts (Secretario)

A. Me

A. Flatt

S. Schweinfest

L. Kincannon

Comisión Económica y Social para Asia

y el Pacífico

Comisión Económica para América Latina P. Sainz

y el Caribe

Comisión Económica y Social para L. Abdunnur

Asia Occidental

Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia G. Jones
Fondo de Población de las Naciones Unidas K. Nacro

Organismos especializados y organizaciones conexas

Organización Internacional del Trabajo F. Mehran

Organización de las Naciones Unidas para D. Lievesley la Educación, la Ciencia y la Cultura

Organización Mundial de la Salud A. López

Banco Mundial S. Badiee R. G. Lynch

Organización de las Naciones Unidas T. Yamada

para el Desarrollo Industrial

Otras organizaciones internacionales y no gubernamentales

Comité Estadístico Interestatal de la Comunidad

de Estados Independientes M. Korolev

Organización de Cooperación y
Desarrollo Económicos

Oficina de Estadística de las Comunidades J. Whitworth

Europeas

Organización Mundial del Turismo A. Massieu
Organización Mundial del Comercio R. Jackson

Anexo III

Lista de documentos

Signatura	Tema del programa	Título o descripción
SA/1999/1	1	Programa provisional
SA/1999/1/Add.1	1	Programa propuesto para los debates
SA/1999/1/Add.2	1	Adiciones propuestas al programa provisional
SA/1999/2	3	Informe de la reunión de la Mesa, celebrada en Nueva York, el 18 de junio de 1998
SA/1999/3	3	Informe de la reunión de la Mesa, celebrada en Nueva York, el 5 de marzo de 1999
SA/1999/4	3	Cuestiones derivadas del 32º período de sesiones del Subcomité, celebrado en Nueva York del 16 al 18 de junio de 1998
SA/1999/5	4	Observaciones de la Comisión de Estadística sobre la labor de los equipos de tareas y los grupos de trabajo entre secretarías
SA/1999/5/Add.1	4	Informe del Equipo de Tareas sobre estadísticas del comercio internacional de servicios: cuestiones de coordinación
SA/1999/5/Add.2	4	Informe del Equipo de Tareas de estadísticas comerciales internacionales: cuestiones de coordinación
SA/1999/5/Add.3	4	Informe del Grupo de Trabajo entre secretarías de estadísticas de precios: cuestiones de coordinación
SA/1999/5/Add.4	4	Informe del Equipo de Tareas de cuentas nacionales: cuestiones de coordinación
SA/1999/6	6	Cuenta satélite del turismo
SA/1999/7		No se publicó
SA/1999/8	8	Parte correspondiente a estadísticas del programa de clasificación del CAC
SA/1999/9	9	Nota sobre la resolución 1999/55 del Consejo Económico y Social, sobre indicadores de desarrollo (coordinación de los indicadores en el marco del seguimiento de las principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas, incluido el fomento de la capacidad)
SA/1999/9/Add.1	9	Situación del sitio en la Web sobre indicadores de desarrollo
SA/1999/10	10	Técnicas de "respuesta rápida" para reducir las lagunas de datos y atender a otras necesidades estadísticas
SA/1999/11	11	Presentación integrada general de la labor de las organizaciones internacionales sobre metodología estadística
SA/1999/12		No se publicó
SA/1999/13	14	Preparativos del período de sesiones del año 2000 de la Comisión de Estadística y actividades complementarias del período de sesiones de 1999 de la Comisión

Signatura	Tema del programa	Título o descripción
ACC/1998/14	2, 3	Informe del Subcomité de Actividades Estadísticas del CAC sobre su 32° período de sesiones (Nueva York, 16 a 18 de junio de 1998)
ACC/1998/16	15	Informe del Subcomité de Estimaciones y Proyecciones Demográficas del CAC sobre su 20° período de sesiones, (Nueva York, 23 a 25 de junio de 1998)
E/1999/11	9	Examen crítico del desarrollo de indicadores en el marco del seguimiento de las conferencias
E/1999/77	9	Resumen del Presidente del Consejo sobre las reuniones oficiosas del Consejo Económico y Social sobre indicadores básicos para la aplicación y seguimiento integrados y coordinados de las principales conferencias y cumbres de las Naciones Unidas (Nueva York, 10 y 11 de mayo de 1999)
Sin signatura	4	Informe de la octava reunión del Equipo de Tareas Interinstitucional sobre comercio internacional de servicios (Francfort, 11 a 13 de noviembre de 1998)
Sin signatura	4	Informe de la reunión del Equipo de Tareas de estadísticas del comercio internacional (Washington, D.C., 8 a 10 de marzo de 1999)
Sin signatura	4	Mandato del Grupo de Trabajo entre secretarías de estadísticas de precios
Sin signatura	4	Minutas de la segunda reunión del Grupo de Trabajo entre secretarías de estadísticas de precios (Ginebra, febrero de 1999)
Sin signatura	4	Resumen de los debates de la reunión del Equipo de Tareas interinstitucional de estadísticas de finanzas (Washington, D.C., 13 y 14 de julio de 1998)
Sin signatura	4	Resumen de los debates de la segunda reunión del Equipo de Tareas interinstitucional de estadísticas de finanzas (París, 29 y 30 de octubre de 1998)
Sin signatura	4	Resumen de los debates de la reunión del Equipo de Tareas interinstitucional de estadísticas de finanzas (Washington, D.C., 13 y 14 de julio de 1998)
Sin signatura	4	Minutas de la reunión técnica del Grupo de Trabajo entre secretarías de cuentas nacionales (Washington, D.C., 15 y 16 de abril de 1999)
Sin signatura	9	Copias de la presentación en Powerpoint para el sitio en la Web sobre indicadores de desarrollo: primera etapa
Sin signatura	12	Esbozo propuesto de la revisión del Manual de las Naciones Unidas sobre organización de estadísticas